
1. 다음 중 두 밑면이 평행인 다각형으로 이루어진 입체도형으로 바르게
짝지어진 것을 고르시오.

① 가,라 ② 다,바 ③ 라,마 ④ 나,다 ⑤ 마,바

두 밑면이 평행인 도형으로 이루어진 입체도형은 각기둥과 원
기둥이 있으며, 가, 다, 바 입니다. 그러나 두 밑면이 평행인
다각형으로 이루어진 입체도형은 다, 바 입니다.

해설



2. 다음그림중밑면이 2개이고, 모서리가 12개인도형은어느것입니까?

① (가) ② (나) ③ (다) ④ (라) ⑤ (마)

사각기둥은 밑면이 사각형모양으로 2개가 있으며, 모서리는 12
개입니다.

해설



3. 다음 각기둥에 대한 설명 중 옳은 것을 모두 찾아 기호를 쓰시오.

㉠ 밑면과 옆면은 서로 수직입니다.

㉡ 두 밑면은 서로 합동입니다.

㉢ 옆 면은 모두 정사각형입니다.

㉣ 꼭짓점의 수가 24개인 각기둥은 팔각기둥입니다.

㉠

㉡

㉢ 옆면은 모두 직사각형입니다.
㉣ 팔각기둥의 꼭지점의 수는 16개입니다.

해설



4. 모든 면이 평면인 입체도형이 있습니다. 다음<조건>으로부터 알 수
있는 이 입체도형에 대해 잘못 말한 것은 어느 것인지 고르시오.

1. 밑면은 두 개이고 합동입니다.
2. 옆면이 여러 개 있고 밑면과 옆면은 모두 수직입니다.
3. 옆면은 모두 직사각형이고 합동입니다.
4. 모든 면이 다 사각형은 아닙니다.

조건

① 조건 1, 2 에 의해 이 입체도형은 각기둥입니다.

② 조건 1, 2 에 의해 이 입체도형의 면의 개수는 5 개 이상입니다.

③ 조건 3 에 의해 이 입체도형은 직육면체입니다.

④ 조건 1, 2, 3 에 의해 이 입체도형의 밑면의 변의 길이는 모두
같습니다.

⑤ 조건 4 에 의해 이 입체도형은 사각기둥은 아닙니다.

옆면이 모두 직사각형이고, 합동이라도 밑면이 직사각형이 아니
면 직육면체가 아닙니다.

해설



5. 다음 그림과 같은 각기둥의 전개도를 그렸을 때 옆면만으로 만들어지
는 직사각형의 넓이를 구하시오.

cm2

189 cm2

넓이= (6 + 7 + 8 + 6) × 7 = 189( cm2)

해설



6. 다음은어떤입체도형의전개도입니다. 이입체도형의모서리의수와
꼭짓점의 수의 합은 얼마입니까?

개

30개

육각기둥의 전개도이다.
(모서리의 수)= 6 × 3 = 18(개)
(꼭짓점의 수)=6 × 2 = 12(개)
→ 18 + 12 = 30(개)

해설



7. 사각뿔에서 각뿔의 꼭짓점과 모서리의 합은 모두 몇 개입니까?

개

9개

사각뿔에서각뿔의꼭짓점은 1개이고, 모서리의수는 8개이므로
합은 1 + 8 = 9(개)입니다.

해설



8. 육각뿔의 면, 꼭짓점, 모서리의 수의 합을 구하시오.

개

26개

면의 수 : 7개, 꼭짓점의 수 : 7개, 모서리의 수 : 12개
그러므로 7 + 7 + 12 = 26(개)입니다.

해설



9. 밑면의 모양이 칠각형이고, 옆면의 모양이 삼각형인 입체도형이 있습
니다. 이 입체도형의 이름을 쓰시오.

칠각뿔

옆면이 삼각형이므로 각뿔이고, 밑면이 칠각형이므로 칠각뿔입
니다.

해설



10. 다음과 같은 특징이 있는 입체도형의 이름은 무엇인지 구하시오.

밑면이 2개입니다.
옆면이 모두 직사각형입니다.
모서리의 수가 21개입니다.

칠각기둥

밑면이 2개이고 옆면이 모두 직사각형이므로 이 입체도형은
각기둥입니다.
(모서리의 수) = (밑면의 변의 수) ×3 이므로
(밑면의 변의 수) = 21 ÷ 3 = 7(개)입니다.
따라서 이 도형은 칠각기둥입니다.

해설



11. 국일이는 1
1

5
km 를걸어가는데 36분이걸렸습니다. 같은걸음걸이로

한 시간 동안에는 몇 km 를 갈 수 있겠는지 구하시오.

km

2 km

1
1

5
÷ 36 × 60 =

1

�6

�5
1

× 1

��36
�6
1

×
2

�10
��60 = 2(km)

해설



12. 하나에 연필이 3 다스씩 들어 있는 필통 4 개의 무게가 3
1

9
kg 입니다.

비어 있는 필통의 무게가 500g 이라면, 연필 15 자루의 무게는 몇 kg
인지 구하시오.

①
7

9
kg ②

5

18
kg ③

5

36
kg

④
19

108
kg ⑤

25

216
kg

(필통의 1 개의 무게)= 3
1

9
÷ 4 =

7

��28
9
× 1

�4
1

=
7

9
(kg)

500g =
1
2kg 이므로

(연필 3 다스의 무게)= 7

9
− 1

2
=

5

18
(kg)

(연필 15 자루의 무게)= 5

18
÷ 36 × 15 =

5

��18
6

× 1

36
×

5

��15(kg)

=
25

216
(kg)

해설



13. 6명이 15일 걸려 마칠 수 있는 일의 양이 있습니다. 처음 3일 동안은
하루에 몇 사람씩 일을 하고, 다음 4.5일 동안 5명씩 일을 하고 나니,
전체일의 5%가 남았습니다. 처음 3일 동안은 하루에 몇 사람씩 일을
했을까요?

명

21명

1명이 하루에 하는 일의 양이 1이라면 일의 전체는 6 × 15 = 90

입니다.

남은 일의 양은 90 × 5

100
= 4.5 이므로

4.5일간 한 일의 양은 90 − 4.5 = 85.5입니다.
처음 4일 동안 한 일의 양은 85.5 − (4.5 × 5) = 63이므로
63 ÷ 3 = 21명씩 일을 하였습니다.

해설



14. 호철이와 민구는 각각 60개, 45개의 구슬을 가지고 있습니다. 민구가
호철이에게 구슬 몇 개를 더 주면, 두 사람이 가지고 있는 구슬의 비가
5 : 2로 되겠습니까?

개

15개

민구가 호철에게 준 구슬을 개라 하면

호철이가가진구슬은 (60+ )개, 민구가가진구슬은 (45− )

개 입니다.
(60+ ) : (45 − )= 5 : 2

5 × (45 − )= 2 × (60 + )

225 − 5× = 120 + 2×

105 = 7×

= 15(개)

해설


